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Broj Indeksa :

Kolokvijum traje 105 minuta, prvih sat vremena nije dozvoljeno napustanje kolokvijuma.
Upotreba literature nije dozvoljena.

Zadatak 1 /15 Zadatak 5 /10
Zadatak 2 /10 Zadatak 6 /15
Zadatak 3 120 Zadatak 7 /15
Zadatak 4 /15

Ukupno na kolokvijumu: /100

Napomena: Ukoliko u zadatku nesSto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Kod
pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZziti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.

" popunjava student.
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1. [15] Objasniti o ¢emu mora da se vodi ra¢una pri razvoju paralelnog softvera da bi se
smanjio overhead pri odrzanju koherencije i poboljsale performanse.

2. [10] Objasniti zasto primena iskljuc¢ivo invalidacione ili azurirajue strategije najéesce nije
optimalno reSenje. Objasniti kako se to prevazilazi.
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3. [20] Sta se postize primenom “cache-based” protokola? Objasniti organizaciju kataloga i
izraCunati njegovu veli¢inu ako je m — veli¢ina memorije, ¢ — veliina ke§ memorije po
procesoru, b - veli¢ina bloka i n — broj procesora. Precizno opisati Sta se deSava kod read
miss-a i write hit-a.
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4. [15] a) Definisati pojam inkluzije u kes hijerarhiji. Objasniti $ta se dobija primenom
inkluzije. b) U slucaju da se odrzava inkluzija, objasniti koje sve se transakcije i kako
obavljaju izmedu dva nivoa ke§ memorije.
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5. [15] Sta predstavlja loop unrolling tehnika za optimizaciju petlji? Na primeru
reductionSum jezgra pokazati kako ona moze da doprinese pobolj$anju performansi koda
koji se izvrSava na grafickom procesoru.

__global  void reductionSum (int* devA, int* blockResults, int n) {
extern  shared  int sharedDatal];
unsigned int tid = threadIldx.x;
unsigned int i = blockIdx.x * blockDim.x + threadIdx.x;

if (i < n) sharedData[tid] = devA[i];
else sharedDatal[tid] = 0;
syncthreads () ;

for (unsigned int s = blockDim.x/2; s > 0; s >>= 1) ({
if (tid < s) {
sharedData[tid] += sharedData[tid + s];
}
__syncthreads () ;
}
if (tid == 0) blockResults[blockIdx.x] = sharedData[0];

6. [10] Na koji nacin se na grafickom procesoru sakrivaju kasnjenja koja nastaju prilikom
pristupa sporoj, globalnoj memoriji uredaja? Koja razlika tu postoji u odnosu na centralni
procesor?
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7. [15] Napisati jezgro CUDA programa koje vrSi obradu nad dvodimenzionalnom
kvadratnom matricom realnih brojeva. Jezgro treba da formira novu matricu na osnovu
postojece tako da svaki element novoformirane matrice ima vrednost:

OUtX,y =Cy- Inx,y +C,- (|nx-1,y + Inx+1,y + Inx,y-l + Inx,y+1) /4
Smatrati da svaki element matrice ima najvise Cetiri suseda. Smatrati da su matrice
alocirane unapred. Koristiti 2D organizaciju jezgra. Prilikom reSavanja zadatka koristiti
deljenu memoriju za smestanje medurezultata i voditi ratuna da se ostvari maksimalan
paralelizam.

‘__global__ void filter (float* in, float* out, int n, float Cl, float C2);
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